

港哈雙重上市全球首例 佳鑫資源首掛飆1.78倍

中亞首隻人民幣計價股票 許正宇：體現港落實「一帶一路」倡議成果

新股市場繼續熱鬧，昨日扎根哈薩克斯坦的鎢礦公司佳鑫國際資源(3858)首日掛牌，股價大升1.78倍。該股更是全球首隻同步在香港和哈薩克斯坦阿斯塔納國際交易所(AIX)雙重上市，也是中亞地區首隻以人民幣計價的股票。財庫局局長許正宇昨日形容，佳鑫資源港哈雙重上市是一個大突破，充分體現香港落實推動「一帶一路」倡議的成果。他期待香港的IPO市場能有更多的創新發展，繼續發揮聯通全球企業與投資者的獨有優勢。

●香港文匯報記者 周紹基

許正宇昨在社媒上表示，本次是企業同步在港交所和哈薩克斯坦AIX上市的首例，於AIX上市亦是中亞地區以人民幣計價作IPO融資的先行例子。今年香港IPO市場表現領跑全球，獲得國際投資者熱切關注，他認為佳鑫國際資源成功上市，反映香港市場國際化的多元參與，同時亦體現香港與中亞地區合作推動落實「一帶一路」倡議的成果。繼這次突破，他期待香港IPO市場有更多創新發展，繼續發揮聯通全球企業與投資者的獨有優勢。

佳鑫國際資源為全球第四大鎢礦公司，完成招股後，恒兆及江西銅業香港將分別擁有約32.51%及31.24%股權。本次招股公司共引入5名基石投資者，包括信達、招金(魯銀)、廣發(廣發基金及廣發國際資產管理)、富國(富國香港及富國基金)、Zhengxin，基石投資者將佔總發售股份50%。

值得一提的是，佳鑫國際資源在聯交所主板及哈薩克斯坦阿斯塔納國際交易所(AIX)一帶一路上市，是全球首家實現香港聯交所和哈薩克斯坦AIX同步上市的公司。而在AIX，該股以人民幣作交易單位，故亦是中



佳鑫國際資源首日掛牌，股價大升1.78倍。該股是全球首隻同步在香港和哈薩克斯坦阿斯塔納國際交易所(AIX)雙重上市，也是中亞地區首隻以人民幣計價的股票。中新社



亞地區首隻以人民幣計價股票，佳鑫國際資源的上市具有重要戰略意義。

表現亮麗 每手賬面賺7768元

該股首日表現也非常亮麗，該股曾高見31.9元，較招股價10.92元，升1.92倍。全日收市報30.34元，仍升1.78倍，成交額13.22億元。每手賬面賺7,768元，若在高位沽出，每手賬面更賺8,392元。對於該股首掛市場反應積極，佳鑫資源表示，展望未來，公司將把庫塔鎢礦項目投入二期商業生產；實施並加強該公司的商業化計劃；持續招聘及培養人才，優化生產技術，提高整體運營效率及資源利用率；以及開展鎢深加工以生產仲鎢酸鉍及碳化鎢，以促進業務增長。

港股跌202點 失守二萬五

至於港股昨日為期指結算日，恒指低開低收，全日跌202點報24,998點，失守25,000點大關，科指亦跌1%報5,644點，成交額急升至3,916億元。輝立證券董事黃璋傑表示，港股進入調整期，估計近期支持位為24,800

點，後市要留意港股會否進一步轉弱，若跌穿上述支持的話，反映大市的調整周期未完，下一個支持位將順移至24,350點左右。

大行削目標價一成 美團瀉12%

是日焦點為美團(3690)，該股第二經調整盈利大減89%，遭大摩及富瑞等大行削目標價一成，美團股價大插12.6%，收報101.7元，單日市值蒸發892億元，並獨力拖低恒指126點。另外，阿里巴巴(9988)及京東(9618)亦受影響而分別跌逾4.7%及5%。相反，攜程(9961)及中海油(0883)業績理想，分別升7.7%及4.1%，升幅為藍籌的第二及第三位。

國產芯片及機器人概念股跟隨A股爆升，中芯(0981)A股抽升，推動H股大漲10.8%，華虹(1347)亦飆8.4%，ASMPT(0522)升3.9%。地平線機器人(9660)半年虧損擴大，但在機器人概念憧憬下，該股卻倒升14.7%，是升幅最大科指成份股。長飛光纖光纜(6869)A股漲停，H股亦順勢炒高25.3%，該股今年至今已累升逾3.5倍。

3新股擬下月上市 奇瑞汽車或集資117億

香港文匯報訊(記者 周紹基)再有百億元集資額的新股來港。據彭博消息，奇瑞汽車計劃最快於下個月在港IPO，集資約15億美元(約117億港元)，中金、華泰、廣發及中信證券為IPO總協調人。

奇瑞早於2月已向港交所(0388)遞交上市申請，公司18名股東合計持有約20.16億股境內未上市股份，將轉為H股流通股份。中證監本周三已發布奇瑞境外上市備案，以及境內未上市股份「全流通」備案通知書，項目將發行不超過6.99億股H股在港上市。

在內地組裝Jaguar和Land Rover

奇瑞汽車為國營企業，該公司在中國組裝捷豹(Jaguar)及路虎(Land Rover)兩大知名品牌，去年首9個月的收入高達1,820億元人民幣，按年增長67.7%；盈利有113.12億元，增長率也達58.5%。去年銷售新車260.39萬輛，增長38.4%，創出歷史新高，其中出口超過114萬輛，增長21.4%，連續22年位居中國品牌乘用车出口第一。不過，彭博的消息指出，2022年、2023年和2024年的首三季，奇瑞的資產負債率分別為

93%、92%和89%，長期處於約90%，遠高於其他頭部車企。

紫金黃金國際最多籌156億

另外，據外電報道，由紫金礦業(2899)分拆的紫金黃金國際，亦計劃最快於9月中掛牌，在港上市集資額約為20億美元(約156億港元)，大摩及中信證券為聯席保薦人。紫金在6月時曾公布，已向港交所提交申請，尋求批准建議分拆其全資子公司紫金黃金國際，到主板上市，港交所方面亦確認了紫金的分拆上市建議。

紫金黃金國際是由紫金礦業所有黃金礦山(除中國之外)整合而成的黃金開採企業，主要從事黃金的勘探、開採、選礦、冶煉、精煉及銷售，公司去年歸屬母公司的利潤，按年大增逾倍至4.81億美元。

至於在美國掛牌的禾賽科技，已取得中證監的香港上市批准，早前傳擬上市集資約3億美元，料最快於9月掛牌。IFR亦引述消息指出，近日公布部署香港上市的A股陽光電源，集資額約10億美元。

何力治冀更多中企來港參與「一帶一路」論壇

香港文匯報訊(記者 岑健榮)「一帶一路高峰論壇」將於9月10日至9月11日在香港舉行。「一帶一路」專員何力治昨出席一個電台節目時表示，在現時國際環境複雜多變的情況下，香港與內地應與全球不同地區加強合作。他期望有更多內地企業來港參與論壇，而不同的企業可以藉此機會促成更多合作。

採用項目導向 提供商務對接

何力治續指，參與「一帶一路高峰論壇」的政商界領袖來自約80個國家，而今年的論壇比較具體和務實，期望採用項目導向的方式，令項目可以落地。他透露活動期間將邀請不同企業進行路演，同時邀請香港的投資者、專業服務和創新科技服務提供者參與相關活動，藉以給予他們商務對接的機會。他強調香港有各方面優勢，除了匯聚資金及人才外，香港亦發揮內聯外通角色，同時有成

熟法律制度。

另一方面，香港生產力促進局主席、立法會議員陳祖恒表示，「一帶一路高峰論壇」今年是第十屆，活動非常成功，因為活動成功吸引不同國家及地區的官員及部長級人員參加，有助推動或跟進之前在不同層面的關係和交流。他相信若大家主動出擊，將可以有許多收穫。他續指，今屆論壇的外在環境元素與之前不同，因為今年美國關稅政策成為全球焦點，而在不穩定的商業環境下，全球不同地區的企業可以在內地及香港尋找商機。

內卷嚴重 中企有「出海」需要

另外，陳祖恒指出，雖然內地的產業鏈越來越成熟，但在內卷的情況下，一些內地企業有迫切需要「出海」，相信「一帶一路」沿線國家市場是它們有興趣的對象。他認為香港在專業服務方面的優勢可協助他們開拓「一帶一路」沿線國家的市場。

陳茂波預告發第三批代幣化綠債

香港文匯報訊(記者 馬翠嫻)香港作為國際金融中心，有健全監管環境、豐富的跨境應用場景，是發展數字金融和金融科技的最佳地點。財政司司長陳茂波昨日在港出席「金融科技論壇2025」致辭時表示，香港將以「創新導向」策略打造數字金融新生態。他又透露，金管局正籌備發行第三批代幣化綠色債券，此前兩批發行總額已達68億元，使香港成為全球首批發行同類債券的政府之一。

堅定支持創新與科技發展

陳茂波指，特區政府堅定支持創新與科技發展，而本港監管機構正透過設立「監管沙盒」等創新機制，讓創新者在受控環境測試新技術，獲取監管反饋並完善方案，才廣泛應用。其中「Ensemble項目」不僅促成業界與監管合作探索資產代幣化應用，更吸引海外機構參與跨境用例試驗。過去一年，金管局已先後推出生成式AI應用沙盒及分布式賬本技術孵化器，為金融創新提供沃土。

香港在數字資產領域的監管框架日益清晰。陳茂波提到，從過去兩年發布數字資產政策宣言，到《穩定幣條例》立法完成，再到近期啟動場外交易監管諮詢，發展路徑清晰連貫。他強調香港會堅持「相同



陳茂波指，金管局正籌備發行第三批代幣化綠色債券。政府新聞處圖片

業務、相同風險、相同監管」原則，確保制度透明、公平且風險為本，既能適應創新，亦保障投資者與金融安全。

政府將AI列為核心產業之一

陳茂波形容，香港金融機構擁有人工智能(AI)速度驚人。金管局旗下香港金融學院調查發現，75%本地金融機構已應用或計劃應用生成式AI技術。特區政府更將AI列為「AI+」策略核心產業，推動人工智能與金融服務深度融合。

香港作為金融科技樞紐的地位日益鞏固。陳茂波透露，現時本港已有逾1,100家金融科技企業落戶香港，涵蓋虛擬銀行至監管科技公司，亦有不少企業正以香港為跳板，進軍東南亞及新興市場，同時越來越多內地金融科技企業也藉香港向全球展示與輸出技術。他亦引用諺語「無限風光在險峰」，強調雖然創新伴隨風險，但香港將繼續發揮「一國兩制」優勢，擔當連接內地與世界的橋樑。

活動吸引眾多金融界人士參與，同時邀來多位嘉賓出席，包括中央政府駐港聯絡辦經濟部部長徐衛剛、金管局總裁余偉文、銀行公會主席謝惠儀和香港中資銀行業協會會長孫煜等。

涉挪用客戶1.54億美元 安山資本被釘牌

香港文匯報訊(記者 周紹基)香港證監會昨日公布，撤銷安山資本的牌照，原因是該公司促使資金被挪用，以及進行其他與基金管理相關的不誠實活動。證監會亦終身禁止安山資本前高級管理人員吳宇及吳書震，進行所有受規管活動。

終身禁止2前高管進行受規管活動

證監會披露，在2017年10月6日至2021年9月29日期間，安山資本擔任一家於開曼群島註冊成立的基金旗下一個獨立投資組合(該子基金)的經理，調查發現，吳宇與其關連人士及實地策劃透過該子基金挪用屬於Nericco Brothers Limited(NBL)的一名客戶，約1.54億美元資金的計劃，安山資本明知而促使該計劃。

具體而言，在該計劃下，NBL在2021年1月至8月期間將該客戶的資金轉至該子基金，聲稱用於從該子基金購入「liquidity provider units」。儘管該子基金並未發行或持有任何此類單位，安山資本仍接受了NBL轉入

的資金。隨後，安山資本指示該子基金將大部分收益，轉至一家由吳宇擁有的公司，並將餘下收益大部分用於該子基金自身用途。

在擔任基金經理期間，安山資本向該子基金的核數師及行政管理人聲稱，NBL是該子基金用作交易活動的其中一家經紀行，且該子基金的大部分現金資產均存放於一個在NBL開設的賬戶內。而安山資本亦聲稱，吳宇透過一家由他控制的公司，3次認購該子基金的股份，涉及合共2.97億美元，並將認購款項轉至該聲稱的NBL賬戶。

然而，證監會的調查顯示，該子基金並非NBL的客戶，也未在NBL持有任何賬戶。在此等情況下，該子基金聲稱存放於NBL的現金資產並不存在，而其現金持有因聲稱在NBL賬戶中高達4.51億美元的結餘，而於2019年11月至2021年5月期間被誇大。

此外，在2019年11月至2021年9月期間，安山資本提供了有關該子基金的價值及財務狀況的虛假資料及偽造文件，包括偽造核數師報告，以誤導投資者及潛在投資者。

國壽上半年多賺6.9% 將續加倉港股

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道)中國人壽(2628)昨公布2025年中期業績，上半年總資產、投資資產雙雙突破7萬億元(人民幣，下同)，分別為7.29萬億元和7.13萬億元；歸屬母公司股東淨利潤為409.31億元，同比增長6.9%；總保費達5,250.88億元，創歷史同期最好水平，同比增長7.3%。中國人壽指，今年新獲批5,000萬美元QDII投資額度，將重點投向港股市場，特別關注新經濟和高股息板塊。

中國人壽董事長蔡希良在業績會上指出，面對複雜多變的市場環境，這份成績單「含

量」很高。在股東回報方面，連續兩年保持中期、年度兩次分紅頻次，上市以來累計分紅約2,277億元。

蔡希良還指，上半年公司提質增量支持資本市場，穩步推進中長期資金入市，公開市場權益規模較年初增加1,500億元；截至6月末，中國人壽對鴻鵠基金累計出資350億元。半年報顯示，截至6月30日，中國人壽投資資產為7.13萬億元，較年初增長7.8%。股票和基金(不含貨幣市場基金)配置比例由年初的12.18%上升至13.60%；其中，股票金額6,201.37億元，佔比8.70%。

世銀發70億港元「雲吞債」歷來最大

香港文匯報訊 渣打銀行作為聯席主承銷商，協助世界銀行集團旗下的國際復興開發銀行(IBRD)成功公開發行其首宗、總值70億港元的「雲吞債」(即是由國際發行人發行的以港元計價的債券)。這筆5年期、以3.012%票息定價的可持續發展債券，標誌着最大宗的單一雲吞債發行，同時亦是首宗公開發行的5年期雲吞債。渣打大中華及北亞區資本市場部主管嚴守敬表示，

渣打一直致力推動香港債券市場發展，尤其港元、離岸人民幣等本地貨幣債券市場。是次交易最終訂單額超過110億港元，反映投資者對長年期港幣債券的需求增加。

自雲吞債於2025年首次亮相公開市場以來，渣打牽頭完成所有雲吞債交易，發行人包括超國家組織、政策性銀行及全球系統重要性銀行等，有效豐富港幣債券產品種類及市場參與者。